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SECRETARIA ADMINISTRATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA 3° SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2° PERÍODO

DA OITAVA LEGISLATURA, DA CAMÂRA

MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO

MARANHÃO.

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e

vinte e cinco, às 9:00 horas, na sede da Câmara Municipal

de Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, estavam

presentes os(as) vereadores(as): Clenilton Gomes da Silva,

Evandro Santos Saraiva, Saimon Fernandes de Almeida

Oliveira, Soranda da Silva Duarte Lima, Ricardo da Mota

Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Acioli Lima Pinheiro e

João Carlos Neres Miranda, registrando-se a ausência da

vereadora Samila Cavalcante Lima. Após constatar o

quórum necessário, a Presidência comunicou que, em

virtude da participação dos parlamentares na Conferência

Municipal de Saúde, e visando representar oficialmente o

Poder Legislativo Municipal no referido evento, não houve

a realização da presente sessão ordinária, ficando os

trabalhos legislativos suspensos para que todos os

vereadores pudessem se fazer presentes na referida

conferência. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada

pela Mesa Diretora e pela Secretária-Geral da Câmara

Municipal de Ribamar Fiquene. Sala das Sessões, Palácio

Raimunda da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do

Maranhão, aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois

mil e vinte e cinco.

Publicado por: Rivka da Rocha Frazão Lopes Neves

AUX. ADMINISTRATIVA

Código identificador: hcpxrvqm0hu20250815110802

ATA DA 2° SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2° PERÍODO

DA OITAVA LEGISLATURA, DA CAMÂRA

MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO

MARANHÃO.

Aos oito dia do mês de agosto de dois mil e vinte cinco, às

nove horas e quinze minutos, a Câmara esteve reunida em

sessão Ordinária. Presente os vereadores,  Clenilton Gomes

da Silva, Evandro Santos Saraiva, Saimon Fernandes de

Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da

Silva Duarte Lima, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do

Amarante Silva, Acioli Lima Pinheiro e João Carlos Neres

Miranda,  após realizada a leitura bíblica pela secretária

geral da Câmara Iara Miranda foi declarada aberta a Sessão

Ordinária, feita a dispensa da leitura da ata da sessão

anterior, solicitada pela vereadora Soranda da Silva Duarte

Lima nos termos regimentais sendo automaticamente

aprovada. No expediente da sessão encontra-se sobre a

mesa diretora: Requerimento N°046/2025, solicitar do

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infra-

Estrutura a construído de um meio-fio na Rua Brejão,

localizada no Povoado Lajeado, deste município, De autoria

do Vereador Ricardo Mota. Requerimento Nº047/2025,

solicitar do Poder Executivo Municipal, através da

Secretaria de Infraestrutura que seja realizado o

asfaltamento de todas as ruas do Povoado Lajeado que

ainda não possuem pavimentação asfáltica, De autoria do

Vereador Saimon Fernandes. Durante a leitura dos

requerimentos a vereadora Samila Cavalcante pediu um

requerimento verbal (048/2025) venho, por meio deste,

requerer que o Poder Executivo Municipal, através da

Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a construção de

lombadas (quebra-molas) na estrada que dá acesso A Praia

de Sumaúma. Após a leitura dos requerimentos foi feita a

inscrições dos oradores para o uso da tribuna e por ordem

de inscrição, a presidente  Rosiflan do Amarante concede o

uso da tribuna ao vereador Clenilton Gomes da Silva, Bom

dia, mais uma vez, então, retornamos aqui a essa casa de

leis, os trabalhos e nesse primeiro momento, como os

outros já tem agradecido a casa, dados bom dia a todos,

nós, nessas sextas-feiras aqui, tivemos dois requerimentos

belíssimos, com, creio que seja uma aprovação por

unanimidade, porque são realmente o grande interesse do

nosso vereadores, a comunidade, e são melhorias nos

nossos municípios mas vereador Clenilton , como sempre

aqui presentes na comunidade, como sempre presentes aqui,

dando assistência a essa comunidade, a esse município, a

essa cidade que nós sempre amamos, e nesse momento, nós

estamos aqui usando essa tribuna para também falar de algo

muito importante do nosso município onde nós estamos já

iniciando o segundo semestre e mostrando aos nossos

municípios o desempenho que está evoluindo a nossa

cidade, o desempenho, a força de vontade que o nosso

gestor tem com compromisso com esse município onde já

estamos aqui, quem já visita a nossa praia, ultimamente,

ontem, nós já estávamos passando por lá, é uma belíssima

estrada, o sonho dela e já foi ampliada, foi ampliada até sair
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aqui na Rua Tocantins Tudo, sair na BR, e com sinalização,

com sinalização, das faixas e agora eu creio que o nosso

gestores também vai acatar o requerimento da nossa

vereadora que acabou de fazer o requerimento verbal um

requerimento de grande utilidade que é colocar ali uns

quebra-molas ali para amenizar, graças a Deus, até o

momento não tem, mas nós sabemos que existem muitas,

muitas curvas, curvas fechadas, um S feito ali, e nós

sabemos que há pessoas lúcido, totalmente diferente das

pessoas que vêm de um evento, que vêm, talvez,

embriagado, e para ele tudo ali é normal e pode prejudicar

algum acidente, então, esse requerimento foi um

requerimento muito bem aplicado no horário certo, eu creio

que o nosso gestor, como um homem que conhece a nossa

necessidade, que conhece o nosso município, também vai

acatar esse requerimento o mais breve possível, então, essas

são umas das obras concluída essa sinalização também já

facilitou a noite para os visitantes, então, o nosso papel é

esse, é estar cobrando, é estar fiscalizando, é estar

mostrando onde está faltando e está mostrando também o

que está feito, então, eu como vereador, como fiscalização

aqui desse município, fiscalizador do povo, estou à

disposição também de receber, quero aqui agradecer

também aqui nas redes sociais que mandaram, que mandam

mensagem para o vereador Clenilton , agradecendo o

desempenho dele, a força de vontade, o trabalho dele,

então, Sinto-me cumprimentado e agradecido e me orgulho

muito em saber que tem pessoas ainda que reconhecem o

trabalho do vereador, também quero agradecer aqueles

também que ainda nos criticam, mas que seja uma crítica,

para mim, seja construtiva, mesmo que ela venha a ser

destrutiva, mas eu levo pelo lado construtivo e ali eu auto

me avalio. mesmo pegando aquelas críticas e vejo onde é o

ponto negativo, vejo onde é o ponto positivo, e colho para

mim só aquilo que vai me servir, que vai me fazer bem para

a nossa comunidade, então, aqueles que mandam

mensagens para mim agradecendo ou criticando, eu

agradeço muito, que também é um aprendizagem também,

que ninguém aprende só com os acertos, com os erros é sim

para aprender, então, quero agradecer aqui a todos e dizer

que o nosso município está sim evoluindo, eu estive no

sertão, também as estradas estão boas nesse período aqui

veronês, agora, não estão parando, estão fazendo, então,

nosso município é quem ganha com isso, a creche, estive

fiscalizando ela, estive lá, não está parando, já está bem

evoluída, e acreditamos o quê, em 2025, com a graça de

Deus, com a força de vontade do nosso gestor, com a

parceria do governo estadual, com a parceria dos deputados

federais que sempre nos ajudam nesse município,

Acreditamos que até dezembro várias bençãos para o nosso

município vão aparecer vamos concluir o que está

concluído, vamos iniciar o que tem prometido assim é que

nós fiscalizamos, é assim que nós mostramos para o nosso

município, o  porquê porque é a qualidade de um bom

vereador, porque é a qualidade de um bom eleitor saber

escolher seus representantes, é para mostrar que o que tá

feito, é para cobrar aquilo que ainda não foi feito, é para

cobrar aquilo que o município precisa, então é não se calar,

é o vereador saber o que é o certo e o que é o errado e levar

as situações, que era antes, que era depois, porque nós não

estamos aqui só para elogiar, e sim mostrar também as

dificuldades do nosso município, nós sabemos que o

requerimento daquela caixa d'água até o momento tem

alguns problemas, mas nós também não nos escondemos

desses problemas, nós também levamos, colocamos nossa

cara também à disposição da comunidade, nós não podemos

nos esconder só atrás das qualidades então também os

defeitos a gente tem que mostrar e tem que ser sábio para

lidar com essas situações o que eu quero dizer é que o

vereador Clenilton , ele cobra, o vereador Clenilton  ele

anda dia a dia nos quatro cantos do município, quem

conhece sabe, ele não para, mesmo nós estivemos de

recesso, mas o vereador teve de recesso na casa de lei, aqui

na casa, mas o dia a dia dele continuou e como vem

continuando todo o tempo, não se esconde dos problemas,

vocês sabem, nós sabemos que os problemas é grande, que

o vereador ele é o para-choque do município, todos

procuram os seus vereadores onde ele tem mais acesso e

faça a cobrança, e nós, para acatar essas situações, também

nós levamos ao gestor,  graças a Deus, o gestor tem nos

atendido todas as vezes que eu bato na porta do executivo, e

leva as demandas que tragam até o vereador, o vereador

leva até o prefeito e graças a Deus ele tem a solução, mas

tudo é no tempo certo, tudo é dentro dos trâmites legais,

então o vereador Clenilton está cobrando, o vereador

Clenilton está indo em busca, está indo em busca de

melhoria para o nosso município, esses dias lá em Arraias

estava aquela rua lá do campo, com as árvores, todos me

ligavam, eu ia lá e pedia o secretário para tirar, que estava

atrapalhando o fio, o carro de lixo já não passava mais, e

cheguei até aí, estou lá, graças a Deus também, a equipe foi

lá, limpou a rua toda, pegou os entulhos, jogou fora, e é isso
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que a comunidade quer A comunidade quer que o vereador

Seja para ali, aquilo que precisar, eles não têm acesso

direto, é mais dificultoso ter acesso direto ao gestor, o

horário que ele vai estar na prefeitura atendendo, o horário

que ele vai estar na casa dele, que para isso eu já vi um

gestor com essa qualidade de atender na casa a qualquer

hora que ligar, se eu estiver na casa, ele vem aqui e eu

atendo então, isso são compromissos que tem com a

comunidade, isso é o respeito que tem com os eleitores

desses municípios, então, graças a Deus, ele tem nos

atendido até no momento, graças a Deus, eu tenho levado

essa mensagem para os eleitores  fiqueneses  e estamos aqui

à disposição, sempre eu digo, tenho dois telefones, tenho o

meu à disposição, tenho o da minha esposa que talvez

trabalhe nessa área até mais do que eu, porque muitos

procuram ela, ela que manda mais as demandas, e a gente,

estamos aqui trabalhando em parceria, quem conhece, sabe

do nosso compromisso, do compromisso com a nossa

comunidade, do compromisso com o nosso município em

geral aqueles que ainda não teve aquela oportunidade de

estar frente a frente com o vereador Clenilton frente a frente

para saber realmente as situações, realmente o

compromisso do vereador Clenilton nesse município, que

tenha essa oportunidade, que procure ele, além na

residência dele, no município por onde ele anda, via

internet, WhatsApp, converse, aproxime que vocês vão ver

a imagem totalmente diferente do que alguns que vendem a

imagem dele, Então só sabe se conhecendo de perto e ele

com esse compromisso que o vereador Clenilton tem até o

final do mandato dele, se Deus nos permitir que vê mais, é

com essa mesma intuição, é com esse mesmo compromisso

nesse município, então eu quero aqui passar essa mensagem

e deixar que esse segundo semestre, como é o primeiro dia

de reuniões legislativas, a última sexta foi a sessão solene, e

a partir desses momentos já estamos os requerimentos

também em ordem e vamos estar cobrando, junto com os

vereadores que mandam seus requerimentos escritos, seus

requerimentos verbais, nós vamos estar aqui aprovando

aquilo que seja bom para o nosso município, né e vamos

estar aqui de mãos dadas com os vereadores, força, unido

para o nosso município desenvolver cada dia mais então eu

quero aqui agradecer aqui a todos, tá que tenha aqui um

bom dia e um ótimo final de semana que Deus abençoe a

todos. A presidente Rosiflan do Amarante concede a

palavra a vereadora Soranda Duarte Lima, todos, na paz do

Senhor, mais um dia, mais uma oportunidade que o Senhor

nos deu, Isso é muito bom, vemos a bondade de Deus de

nos conceder, dia após dia, de estarmos de pé, quero

cumprimentar a nossa mesa diretora, em nome da nossa

presidente, Rosiflan, os demais vereadores, em nome do

colega Lino, e a galeria em nome do nosso vice-prefeito,

Júlio César, seja bem-vindo ao nosso meio sempre hoje é a

segunda sessão do retorno do nosso trabalho, assim como o

nosso colega falou aqui anteriormente, nós estamos de

recesso, mas somente aqui dos trabalhos presencial da

Câmara, mas sempre em busca, andando, tentando ver e

conhecer a necessidade do nosso município, e nessa

oportunidade também, eu quero parabenizar todos os pais

do nosso município, em nome do meu pai João, sabemos

que domingo é o Dia dos Pais, mas hoje é a oportunidade

que nós estamos tendo de parabenizar todos os pais, para

não ficar só em minhas palavras, eu queria ler aqui uma

mensagem, Pai, palavra que por si já expira força,

segurança e proteção Ser pai é amar além do que se pode

entender, é ser pilar de uma vida é ser herói sem saber voar,

um bom dia a todos. Obrigada. A vereadora Rosiflan

concede a palavra a vereador Ricardo Mota, Quero

cumprimentar a todos os vereadores, em nome da nossa

presidente da Câmara, Rosifran do Amarante,

cumprimentar a todos aqui que nos assistem da plenária, em

nome do nosso vice-prefeito, Júlio César, cumprimentar

todos os funcionários desta Casa, hoje é mais um dia em

que eu agradeço a Deus por estar aqui, nesta Casa de Lei,

pedindo e cobrando às autoridades competentes as

necessidades que existem em nossa cidade para atender

toda a comunidade, onde estive, ali na Avenida Brejão, vi a

necessidade dos meio fio, que estão precisando de

melhorias para aquela rua.Também a rua principal não tem,

solicito do prefeito e do secretário que olhem para aquele

povoado e recuperem aquelas vias, porque o asfalto ali está

se acabando, também estive no Arraias, como o vereador

Clenilton acabou de falar aqui, a respeito das ruas que estão

muito esburacadas, ali, se fizer um recapeamento, consegue

aproveitar aquela base, o que fica um serviço bem mais

barato para o município, vejo também a necessidade de

fazer uma limpeza na frente do povoado do Arraias, dar

uma podada naquelas árvores, já cobrei em outra sessão

estive lá e não vi resultado, não fui atendido ainda, mas

peço ao nobre secretário que dê mais uma olhadinha, faça

uma limpeza no Arraias, naquela comunidade, agradeço ao

secretário por ter trocado a boia do poço da minha rua, o

que resolveu o problema do desperdício de água, em
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questão da zona rural, andei praticamente toda no final de

semana passado, vi estrada ali no Canto de Areia que ainda

não recebeu máquina, não conhece a máquina do município

Nós temos várias poças d’água, que agora estão secas por

causa do verão, mas quando chover vão encher e dificultar

o acesso do pessoal do Canto de Areia, peço ao nobre

secretário que olhe ali, onde chega para atravessar por ex-

vereador Clésio Cardoso, por dentro, onde morava

antigamente o Alfredão o acesso ainda está muito ruim no

município parabenizo a obra do governador na estrada da

praia e vejo ali a necessidade muito grande de iluminação,

pois muitas pessoas passam por ali fazendo caminhada,Ali

já existe uma rede, que acredito pertencer ao proprietário

Israel Vasconcelos, mas a prefeitura pode entrar em

parceria com ele e colocar iluminação, pelo menos naquele

trecho, o que já serviria muito para as pessoas fazerem suas

caminhadas no período noturno quero também parabenizar

todos os nossos colegas vereadores, que estão aprovando

nossos requerimentos, e dizer que precisamos de respostas

para esses requerimentos  não só engavetar a gente faz e

precisa dar uma resposta para a comunidade até agora, vi

muito poucos requerimentos atendidos e, com resposta, até

agora nenhum eu falei mais cedo, em tom de brincadeira,

que vai se tornar verdade vou fazer um bolo de aniversário

para o primeiro requerimento meu que coloquei nesta Casa

e não é brincadeira vou convidar a comunidade do

CadÚnico para estar presente, comendo esse bolo comigo, e

parabenizando a situação, pois vejo que só funciona pela

parte da tarde, e pela parte da tarde, as pessoas pouco usam

o CadÚnico acho que o prefeito nunca chegou a ver a

situação em que se encontram as mães de família, os pais

de família e os menos favorecidos, sentados na calçada

esperando o atendimento Acho isso uma grande falta de

respeito ah, mas isso acontecia há décadas acontecia, mas

há décadas eu não era vereador hoje eu sou vereador e vou

cobrar, vou fazer meu papel  que é onde eu sempre bati

desde o primeiro dia em que resolvi fazer parte da vida

pública neste município não vou me cansar enquanto não

vir esse problema resolvido tem condição, tem dinheiro a

Secretaria de Assistência Social tem dinheiro sobrando e

quando vejo que nosso município tem dinheiro, sento ali na

lanchonete do Beiju a quem quero até deixar meus

sentimentos pelo falecimento de sua irmã, estendendo aos

seus familiares  e fico vendo a quantidade de transporte

abastecido por este município conheço uma pessoa que

abastece e conheço os transportes vejo ali, só chegando e

completando seus tanques e saindo isso é uma falta de

respeito com o dinheiro público não vou citar nome de

ninguém, mas vejo, inclusive, outros parlamentares também

sendo beneficiados enquanto isso, há carência de transporte

da limpeza aqui vejo transporte público passar mais de 15

dias parado no pátio da secretaria assim como temos outros

transportes que ficam parados, sem fazer atendimento, mas

recebendo todo mês pela empresa isso é desperdício de

dinheiro público, deixando de atender escolas, entregas de

merenda e materiais escolares, enquanto carros ficam

parados dias e dias e não há outro para dar suporte isso não

pode acontecer estou fiscalizando, tenho todos os papéis

que pedi à secretária Hélia, da parte da educação, sobre

funcionários a quantidade de funcionário desviado neste

município é absurda pessoas capacitadas para um cargo

estão em outros, enquanto gente tem gente competente está

sendo esquecida pelo município temos pessoas competentes

no município e vejo gente de fora sendo beneficiada quem

passa à tardinha na beira da estrada vê a quantidade de

gente indo embora daqui então, gente, vamos fiscalizar,

nobres vereadores vamos me ajudar nisso o povo está

vendo o que está acontecendo o povo passa, vê e sabe e as

respostas eu sei que vão ser dadas quero aqui também

deixar o meu abraço a todos os que estão aqui, a todos os

pais, em homenagem ao meu pai Pedro Silvino que deixou

história nessa casa assim como agradeço a Deus hoje que

estou começando a minha, todos os pais quero parabenizar

aqui na cidade de Ribamar Fiquene e ao meu avô Silvino

Gaudino da Silva que está preste a fazer 100 anos aqui

nesta cidade que também deixou história na nossa cidade,

que assiste pelas redes sociais que nos acompanha, e peço

que acompanhe para ver o que os vereadores estão

cobrando, e tenha um bom dia a todos. A presidente

Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador

Evandro Saraiva, Bom dia, senhora presidente, bom dia,

senhores vereadores, vereadoras, funcionários, bom dia à

galeria aqui, na pessoa do vice-prefeito Júlio César, que

está aqui presente neste momento quero, neste momento,

saudar toda a comunidade de Ribamar Fiquene, dando um

bom dia especial a toda a cidade, a Arraia, Lajeado e

Sertão, quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade

que tem nos concedido quero também pedir desculpas aos

meus colegas vereadores e à população, pois irei me retirar

devido ao horário, já que tenho, às 10h40, uma ressonância

da próstata peço desculpas a todos, mas não deixaria de

estar aqui, usando esta tribuna para falar sobre as situações
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que ocorrem dentro do nosso município há muitas coisas a

serem feitas na cidade, mas as ações não são realizadas

ontem estive na Vila Ita e, gente, quando chega uma vez

por ano e tem cavalgada, pintam-se apenas as ruas por onde

ela passa, enquanto o resto do bairro fica todo sujo um

amigo meu, que estava na cavalgada, me falou, Evandro,

por que não limpam essa cidade   a Vila Ita está suja, suja

mesmo, e não é de agora, faz muito tempos outros gestores

limpavam todo mês mandavam uma equipe para dar

dignidade ao povo que mora ali, cidadãos de bem, homens,

mulheres, jovens e crianças é preciso mais respeito por

parte da gestão pública limpeza é saúde pública peço,

senhora presidente, que solicite ao Departamento de

Vigilância Sanitária desta cidade possa agir não é nada

pessoal  contra ninguém, mas sujeira é doença, estamos

vendo a principal avenida, onde já cobrei sobre um

comércio, uma padaria, que joga esgoto na rua, com a fossa

arrebentada vizinhos reclamam, já falaram comigo,

chamaram também o vereador Ricardo, e, neste momento, a

água está fedendo e exalando mau cheiro, não quero

perseguir ninguém, nem falar da vida particular de A ou B,

mas limpeza é saúde pública, peçamos que a empresária

resolva o problema, pois, ao fazê-lo, ela estará contribuindo

com a cidade, as vezes cobro da gestão, mas a população

também precisa colaborar, fazendo sua parte corretamente e

sem tirar o sossego dos vizinhos. Até o vice-prefeito viu

hoje, nas páginas do Jornal Progresso de Imperatriz, que

uma pessoa do Meio Ambiente foi ameaçada e que o autor

foi detido por despejar dejetos em área que não lhe

pertence. Isso acontece muito em nossa cidade, vamos

colaborar, deixar a cidade mais limpa, quando cobro sobre a

Vila Ita é porque os moradores pedem, e não é só o centro

que faz parte da cidade, esta semana, agradeço pela limpeza

na minha rua e também em um trecho da casa do prefeito

até a praça, mas e as outras ruas, em 2024 caiu um recurso

de R$ 450 mil para calçadas, vamos fazer calçadas nos

outros bairros e dar mais qualidade de vida ao povo, o

vereador Ricardo cobrou, com razão, pois ele é um dos

nove fiscais do povo, falei com o vice-prefeito sobre uma

cobrança que recebi dentro de uma agência bancária em

Imperatriz, do proprietário de um terreno no Lajeado, onde

estão fazendo um lixão na entrada da sua terra, gente, é só

querer fazer, só não faz quem não quer, porque todo mês o

dinheiro entra, vamos ter um mínimo de respeito com o

povo, é fácil resolver o problema daquele lixão cobro aqui

ao secretário de Infraestrutura que vá observar, está aqui o

vice-prefeito, que mora ali, e o vereador Saimon, que

também mora acredito que já cobraram, pois aquilo é foco

de doença, quando se bota fogo no lixo, a fumaça prejudica,

ainda mais agora no período de queimadas. É só pegar uma

máquina, pois lá tem uma vala grande nas margens da

Belém-Brasília, onde é possível aterrar o lixo. Lembro que,

no meu segundo mandato, quando o então prefeito Ita Alva

se reelegeu, ao final de cada sessão ele perguntava ao líder

ou ao presidente da Câmara o que os vereadores de

oposição haviam cobrado ao ouvir as demandas, ele

resolvia, pegava as máquinas e executava, as gestões

anteriores tinham interesse em resolver os problemas da

cidade. É lamentável ver a situação da nossa cidade, que é

pequena, e ainda assim ficamos cobrando sem ver solução

para coisas simples, quando quer, se resolve. E não é por

falta de dinheiro. Agradeci ao governador pela grande obra

da Estrada da Praia, que vai do Tocantins até as margens da

Belém-Brasília, e pelo poço perfurado na Tabatinga, mas

também temos que cobrar pela situação no Arraia, onde

muitos pais de família reclamam da sujeira em frente à

caixa d’água, o vereador Ricardo já falou da buraqueira na

rua que sobe para o posto de saúde vamos aproveitar agora

para tapar os buracos, porque, se o inverno chegar, vai

piorar estou aqui cobrando para não deixar nossa população

abandonada Espero que todos nós, representantes do povo

de Ribamar Fiquene, independentemente de ideias e formas

de agir, possamos cobrar os direitos do povo. Agradeço a

Deus por mais esta oportunidade, deixando uma

homenagem pelo Dia dos Pais a todos os colegas que são

pais, pedindo que Deus os abençoe, ilumine e conceda

saúde e disposição para sustentar suas famílias, que Deus

abençoe cada pai de família do município de Ribamar

Fiquene, quero também registrar meus sentimentos à

família de Kinka, pelo falecimento de sua esposa, e ao seu

filho, que faleceu no Pará meus sentimentos a Beju,

Antônio e Arnaldo, e a todos os irmãos, pelo falecimento da

nossa irmã Maura, que Deus a tenha em bom lugar Registro

também meus sentimentos à família dos Bianos pela perda

do irmão Isaías, que Deus chamou ao seu encontro que Ele

dê conforto a todos, deixo um abraço a todos, um bom dia,

e peço desculpas à comunidade e aos colegas vereadores,

pois estarei me retirando para fazer meu exame em

Imperatriz. A vereadora Rosiflan do Amarante concede a

palavra ao vereador Saimon Fernandes, Meu bom dia a

todos aqui presentes, quero cumprimentar meus colegas

vereadores e vereadoras aqui nessa sessão, cumprimentar as
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pessoas que estão na galeria nos assistindo e hoje venho

com um pedido de requerimento, quero deixar um ponto de

observação meu pai aqui presente que em 2021 no cargo de

vereador conseguiu, com o secretário, na época, o Cleiton

Noleto, ele conseguiu três quilômetros de asfalto, asfalto

esse que ele parte, ele colocou no nosso povoado, Lajeado

Velho, cerca de dois quilômetros de asfalto, e um

quilômetro foi para o nosso povoado vizinho, o Arraias e,

assim como o pedido de requerimento, quero pedir que

sejam assaltadas as ruas que ficaram faltando, assim como a

rua Beira da Mata, a rua próxima ao Poço de Saúde e as

outras ruas, quero agradecer aqui também ao prefeito por

ter atendido o pedido do morador do nosso povoado

assentamento, que nessa quarta-feira foi feita uma estrada, a

equipe de infraestrutura, quero parabenizar a equipe

também pelo bom trabalho eu estive lá acompanhando,

passei o dia com eles, ajudando, dando suporte também na

medida do possível quero relembrar sobre um

requerimento, que foi pedido inclusive antes do recesso, em

relação à nossa escola, que tem o ensino mais integral, que

inclusive está tendo a reforma, foi feito o pedido de uma

subestação a reforma já está sendo finalizada, no entanto,

estamos tendo prejuízo eu falo estamos assim porque todos

somos um município, o dinheiro público é de todos. Então,

se queima um computador, se queima uma impressora, a

gente é que perde, a gente de modo geral então, quero só

deixar essa atenção, que esse requerimento seja atendido o

mais rápido possível, porque, assim que finalizar a

construção das novas salas, as aulas em si irão retornar,

quero deixar também meus sentimentos, a família da dona

Maura, a qual tenho conhecimento como irmão, o sr.

Antônio do Quincas, o Beiju aqui, nosso parceiro também

de gestão, de trabalho, meus sentimentos a toda a família,

essas são minhas palavras, meu bom dia a todos e um bom

final de semana. Para usar a tribuna a Presidente Rosiflan

do Amarante passa a presidência ao vereador Saimon

Fernandes e o mesmo concede o uso da tribuna a ela, Bom

dia a todos, quero cumprimentar a todos aqui presentes, os

nobres colegas vereadores, em nome das vereadoras Samila

e Soranda, e cumprimentar o nosso vice-prefeito aqui

presente, o Josadaque, o Lucas e cumprimentar todos os

nossos colaboradores e todas as pessoas que nos assistem

pelas redes sociais, aqui o momento é só de agradecimento,

agradecendo o empenho do nosso prefeito, a dedicação que

vem buscado eu vejo que alguns colegas cobram, criticam,

mas eu vejo que o nosso município tem evoluído a cada dia,

se você fizer uma retrospectiva de dois anos para cá, você

vai ver a quantidade de mudanças que aconteceu no nosso

município, em escolas, em estradas, na saúde, na educação,

em todas as áreas, nós tivemos uma evolução grandiosa em

nosso município e isso nós agradecemos ao compromisso e

à dedicação que tem o nosso prefeito a obra, as estradas, o

asfalto, veio através do Governo do Estado. Sim,

agradecemos ao nosso Governo, agradecemos ao nosso

deputado federal, muito pelo que tem acontecido no nosso

município, pelos que eles trazem. Mas isso só acontece

porque nós temos um prefeito empenhado a ir buscar,

Porque todos os tempos teve governador, presidente,

senador e prefeitos, e como é que não aconteceu antes

então, nós só temos a agradecer a um prefeito que é

empenhado a ir buscar e todas as melhorias que acontecem

no nosso município, na educação, na saúde, na

infraestrutura, isso só tem uma pessoa responsável, é o

nosso prefeito, que é o grande compromissado em ir buscar,

em ir atrás das coisas. Agradecemos também aos

vereadores que se empenham a estar ajudando deputados,

que trazem alguma coisa para o nosso município não

vereadores que buscam interesses próprios nós

agradecemos às pessoas, aos vereadores que nós aqui

estamos, para trabalhar, fiscalizar, trabalhar e buscar, e

fiscalizar também não é só uma obrigação do gestor, não

então nós também temos essa obrigação de buscar alguma

coisa para o nosso município nós conhecemos, nós

apoiamos deputado federal, estadual, governador e

presidente, se nós apoiamos, nós temos todo o direito de

cobrar alguma coisa eu jamais, eu já disse isso antes e

continuo dizendo, eu jamais quero caducar ocupando um

cargo sem eu trazer nada para o município, isso é

vergonhoso, é vergonhoso porque todos nós apoiamos o

deputado federal e estadual, corremos atrás, então nós

temos a obrigação de cobrar alguma coisa desse deputado,

nós não podemos só cobrar para o prefeito correr atrás e só

o prefeito buscar não, nós também temos esse compromisso

e essa obrigação também de estar ajudando o nosso

município, só assim é que nós vamos estar ajudando das

pessoas que nos elegeram é trazendo alguma coisa para o

nosso município os próprios eleitores vão dizer, olha, gostei

do vereador tal, porque eu apoiei ele, eu votei nele, mas ele

está correndo atrás de alguma coisa para o nosso município

Isso as pessoas veem também, então, quero aqui só

agradecer a todos, quero dizer para a vereadora Samira, seu

requerimento foi ótimo, mas quero dizer que essa equipe
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que está fazendo dos meio-fio da estrada, é a mesma equipe

que vai fazer os quebra-bola também, mas muito bom o seu

requerimento, vereadora, de ótimo e quero aqui deixar os

meus sentimentos pesar a família aqui em quem nome dá a

Maura falecida, muito minha amiga, trabalhamos juntas,

inclusive, e a família, Biano, pelo falecimento dos seus

entes queridos, o mais, só desejar a todos um bom ,Sim, e

quero aqui desejar um Feliz Dia dos Pais a todos os pais do

município, aos nossos colegas vereadores, em nome do meu

pai que todos trabalhem, que todos cobrem, mas na medida

do possível, tendo a responsabilidade de saber o que é

possível ser feito e o que não é possível ser feito, um bom

dia a todos. O vereador Saimon Fernandes passa a

presidência a vereadora Rosiflan do Amarante, Encerrado o

pronunciamento dos vereadores entra em ordem do dia para

discussão e votação 03 requerimentos sendo, Requerimento

N°046/2025, De autoria do Vereador Ricardo Mota, Coloco

em discussão , em votação, vereador e vereadora que

aprovar permaneça como está, Aprovado por unanimidade.

Requerimento Nº047/2025, De autoria do Vereador Saimon

Fernandes, Coloco em discussão , em votação vereador e

vereadora que aprovar permaneça como está, Aprovado por

unanimidade.  Requerimento N°048/2025, De autoria da

vereadora Samila Cavalcante, , Coloco em discussão , em

votação, vereador e vereadora que aprovar permaneça como

está, Aprovado por unanimidade. Consulto o plenário se

algum vereador quer fazer alguma explicação pessoal, O

vereador Clenilton Gomes, fala, Bom dia, mais uma vez

quero, nesse momento, desejar meus sentimentos, meus

pêsames à família do nosso amigo Beiju, pela nossa

falecida Maura, parente, casada com o meu primo, e, nesse

momento de muita dor e tristeza aos familiares, que Deus

possa estar confortando, sabemos que ela está muito longe

daqui e que gostaria de estar perto dos seus familiares, ter

um velório digno mais próximo, ser sepultada perto do pai,

da mãe e dos irmãos que já partiram, mas que Deus

conforte os familiares, Deus permitiu que os filhos

estivessem todos lá perto dela felizmente, a filha mais velha

chegou, mas não em tempo de vê-la viva ainda assim,

chegou no mesmo dia, e todos estão lá neste momento Deus

uniu os familiares a minha família tem bastante pessoas lá,

meus sobrinhos e meus irmãos estão lá neste momento,

prestando força para os familiares, então, sintam-se

abraçados com meus pêsames a todos os familiares, quero

agradecer aqui ao nosso presidente e desejar um Feliz Dia

dos Pais a todos os pais, vereadores, trabalhadores da Casa

e a todos os pais deste município, desejo a todos um  Feliz

Dia dos Pais e agradeço à nossa presidente por ser atuante e

prestativa nesses momentos festivos e de comemorações,

ela sempre tem aquele carinho imenso de preparar alguma

lembrancinha nessas datas especiais, hoje fui surpreendido

por um quadro belíssimo, como uma lembrança do Dia dos

Pais, do Dia das Mães e do Dia das Mulheres, sempre está

ali, atualizada e presenteando nesses atos, isso é um

trabalho e um gesto vindo dela, então, vereadora presidente,

que Deus lhe abençoe, continue honrando a mim assim

como honra cada um, que Deus a mantenha essa pessoa por

muitos e muitos anos, que Deus abençoe a todos e obrigado

por essa lembrança, por esse presentão. O vereador Ricardo

Mota, Bom dia, presidente quero agradecer pelo presente,

estou muito feliz, e já está em casa bem guardadinho ,

obrigada viu. O vereador Saimon Fernandes também fala,

Bom dia, também gostaria de agradecer pelo presente, e

desejar a todos nós pais né, feliz dia dos pais com

antecedência, Nada mais havendo para a sessão de hoje,

declaro encerrado os trabalhos. Que depois de lida a

presente Ata e aprovada será assinada pela mesa diretora e

secretaria geral da Câmara, Sala da Sessões Palácio

Raimunda da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do

Maranhão, aos oito dia ano de 2025.
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